

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание)

В районе Сталинграда наши войска вели перестрелку с противником. На северозападной окраине города группа наших бойцов проникла в тыл противника и обстреляла вражескую колонну. Убито до 50 гитлеровцев. На южной окраине города огнем артиллерии уничтожена артиллерийская батарея немцев и до роты вражеской пехоты.

Северозападнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые рубежи и вели отчаянные бои с противником. Немецкая часть истребила до 350 гитлеровцев, уничтожила 3 немецких танка, 10 пулеметов, оружие и разрушила 7 блиндажей. На другом участке до роты немцев пытались просочиться в тыл нашего подразделения. Гитлеровцы были обстреляны залповым огнем и отогнаны, оставив на поле боя несколько десятков трупов.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил продолжали наступательные бои. Советские танкисты юго-восточнее Суравино истребили 1.235 вражеских солдат и офицеров, подбили 5 танков, уничтожили 30 орудий, 12 повозок с грузами, разрушили 52 блиндажа и взяли в плен 70 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы отразили атаку немецкой мотопехоты, поддержанной 30 танками. В результате боя подбито 7 танков и сожжено 14 автомашин противника.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе западнее Ржева бойцы части, где командиром тов. Верехин, разгромили сильно укрепленный противником узел обороны.

В районе Великие Луки подразделения

под командованием тов. Папченко, отражая контратаки противника, за два дня истребили до батальона немецкой пехоты.

Северо-восточнее Туапсе наши подразделения заняли несколько вражеских блиндажей и уничтожили до роты гитлеровцев. Огнем зенитной артиллерии сбито два немецких самолета.

Отряд украинских партизан совершил налет на немецкий гарнизон, расположенный в одном районном центре. Советские патриоты истребили до 500 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 2 бронемашин, разрушили узел связи, электростанцию, взорвали 2 моста и 7 зданий, в которых размещались немецкие учреждения. Партизаны захватили оружие, 4 пулемета, 13 автоматов, 150 винтовок, 18 револьверов, 2 мотоцикла, 50 велосипедов, 2 радиостанции, склад с продовольствием и обмундированием.

Немецко-фашистские мерзавцы грабят жителей городов и сел Советской Латвии. В первые дни оккупации гитлеровцы врывались в дома и забирали всё, что им попадалось на глаза, — продовольствие, одежду, ценные вещи. Теперь немецкие захватчики устанавливают непомерно высокие и совершенно непосильные натуральные и денежные налоги. Немцы забирают целиком весь урожай зерновых, оставляя крестьянам лишь 11 килограммов хлеба. Урожай льна и других технических культур должен быть сдан немцам полностью. Этот неприкрытый грабёж рассчитан на разорение и истребление латвийского крестьянства. Уже сейчас во многих деревнях царит страшная нужда. Десятки людей умирают от голода и от различных эпидемий, возникших на почве недоедания.



Больше вооружения для Красной Армии! Молодой стахановец Анатолий Колосов, слесарь-сборщик N-ского завода, готовит миномёты к отправке на фронт. Фото И. Шагина.

СКОРОСТНОЙ РЕМОНТ МАРТЕНА

СВЕРДЛОВСК, 17 декабря. (Норр. «Правды»). На Алтаевском заводе надо было произвести капитальный ремонт одной мартеновской печи. Вначале намечено было произвести ремонт за 8 суток. Подсчитав все возможности, коллектив цеха решит напрячь усилия и уложиться в 6 суток. Но и этот срок был перекрещен. По истечении 5 дней и 20 часов ремонтные работы были полностью завершены.

ТАНКИ И САМОЛЁТЫ НА СРЕДСТВА КОЛХОЗНИКОВ

БЕСЕДА С тов. Ф. П. ГОЛОВАТЫМ

САРАТОВ, 17 декабря. (Норр. «Правды»). 15 декабря в Саратовском обкоме ВКП(б) приехал колхозник Ново-Покровского района Фералит Петрович Головатый и заявил секретарю обкома тов. Комарову, что он оставил в Саратове 100.000 рублей. Это личные сбережения тов. Головатого, которые он передает на строительство самолетов в подарок Сталинградскому фронту.

В беседе с корреспондентом «Правды» тов. Головатый сказал: «Я решил отдать на строительство самолета все свои сбережения. Советская власть сделала меня — бывшего батрака — значительным колхозником. Сейчас, в грозные дни войны, каждый из нас не жалея средств и жизни, должен оказать помощь своей родине, Красной Армии.

Провожая недавно своих двух сыновей и трех зятяев на фронт, я дал им наказ: «Бить, беспощадно бить немцев захватчиков!». А со своей стороны я обещаю детям помогать Красной Армии колхозным самоотверженным трудом.

Я завелу колхозной пасекой. Получил за свой труд дополнительно три центнера меда. Кроме того, я получил достаточно хлеба и мясе немало мяса.

Тов. Головатому 53 года. Он участник первой империалистической войны. Воевал с немцами под Верболовым, Двинском, Варшавой. Тов. Головатый — участник гражданской войны, защитник Парижа.

15 декабря тов. Головатый внес в Саратовскую областную контору Госбанка 100 тысяч рублей.

НАРОДНЫЙ ОТВЕТ

Да, наш народ породы стойкой: Своей фронтовой крепя заслон, Врагу ответил он постройкой Колхозных танковых колонн. Колхозным боевым ответом.

Ошеломлен фашистский сброд. Как он сказался в деле в этом — Весь сияет победным светом! Наш удивительный народ! Демьян БЕДНЫЙ.

СБОР СРЕДСТВ НА ТАНКИ И САМОЛЁТЫ

ЧЕБОКСАРЫ, 17 декабря. (ТАСС). В республике успешно проходит сбор средств на строительство двух танковых колонн — «Колхозник Чувашии» и «Тракторист Чувашии». За короткое время колхозники Урларского района внесли 1.200 тысяч рублей, Алатырского — 900 тысяч. Всего поступило свыше 10 миллионов рублей.

ТАНКОМУ КОЛОНУ «КОЛХОЗНИК БАШКИРИИ». В сельхозартели имени Ромашенко в течение двух часов собрали 15 тысяч рублей, а всего по району — 250 тысяч рублей. Сбор средств развернулся во всех районах республики.

УФА, 17 декабря. (ТАСС). Колхозники Уфимского района предложили построить

АЛМА-АТА, 17 декабря. (ТАСС). Колхозники сельхозартели «Горный гигант» за два часа собрали 17 тысяч рублей на постройку танковой колонны.

НА ТАНКИ «КУЙБЫШЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

КУЙБЫШЕВ, 17 декабря. (Норр. «Правды»). Куйбышевские колхозники по примеру тамбовцев и саратовцев с огромным воодушевлением продолжают сбор средств на танковую колонну «Куйбышевский колхозник». Три брата Шумских из колхоза им. Сталина внесли наличными каждый по

тысяче рублей. Председатель колхоза имени Чапаева (Куйбышевский район) тов. Горняк внес наличными 10 тыс. руб. Астраханский район уже внес в отделение Госбанка 570 тыс. руб. Старо-Булатинский район — 490 тыс. руб. Алексеевский — 317 тыс. руб. Павловский — 300 тыс. руб.

ПОЛТОРА МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ НА ПОСТРОЙКУ ДИВИЗИОНА БРОНЕПОЕЗДОВ ИМЕНИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГАДЖИЕВА

Комсомольцы и молодежь Дагестана организовали сбор средств на постройку дивизиона бронепоездов имени Героя Советского Союза Магомета Гаджиева. За короткий срок собрано полтора миллиона рублей. (ТАСС).

За короткий срок собрано полтора миллиона рублей. (ТАСС).

ЭСКАДРИЯ БОЕВЫХ САМОЛЕТОВ «ЛАТВИЙСКИЙ СТРЕЛОК»

Трагические, эвакуированные из Советской Латвии, истребители латвийских национальных частей осенью этого года собрали два с лишним миллиона рублей и построили танковую колонну «Латвийский стрелок». Каждый латвийский патриот гордится тем, что эта танковая колонна славно дралась и гримиза фашистов под Сталинградом, а танковая бригада, в составе которой дралась колонна, преобразована в гвардейскую.

Воодушевленные историческим докладом и призывом товарища Сталина и следуя патриотическому почину тамбовских колхозников, латвийские патриоты решили собрать средства на постройку эскадрильи боевых самолетов «Латвийский стрелок». По инициативе бойцов и командиров Западного фронта гвардейской латвийской стрелковой дивизии, начались сбор денег среди граждан Латвийской ССР. Первый день сбора дал 76.233 рубля.

НА ТАНКИ «КОЛХОЗНИК ТАТАРИИ»

БАЗАНЬ, 17 декабря. (Норр. «Правды»). Во всех сельских районах Татарии широко развернулся сбор средств на танковую колонну «Колхозник Татарии». Сумма взносов с каждым днем увеличивается. Колхозники Сабинского района за короткое время собрали 545 тысяч рублей, Булгаринского района — 370 тысяч, Арского района — около 300 тысяч рублей. В колхозе имени Сталина, Шереметьев-

ского района, за несколько часов было собрано более 15 тысяч рублей. Пчеловод этого колхоза Н. Исмаилов внес 1.200 рублей, колхозники Н. Тухватулина, З. Даутова — по 800 рублей. Колхозники артели имени Вихитова, Высокогорского района, внесли 26 тыс. рублей. В колхозе «Трактор» за один день собрано 15 тысяч рублей, в колхозах имени Калинин и «Дружба» — по 9 тыс. рублей.

ТАНКОВАЯ КОЛОННА «ОМСКИЙ КОЛХОЗНИК»

ОМСК, 17 декабря. (Норр. «Правды»). О благодарном, патристическом почине тамбовских и саратовских колхозников знают в любой сибирской деревне. Сибиряки начали сбор средств на танковую колонну «Омский колхозник». Колхоз «Заря революции», Тарского района, внес наличными 40 тысяч рублей. Председатель этого колхоза Яков Аброшин передал на строительство танков 2 тысячи рублей, рядовой колхозник Петр Сузанов — 1,5 тысячи рублей, конюх Степан Федоров — тысячу рублей. В этой артели нет ни одного колхозника, который бы

не передал своих сбережений на постройку грозных боевых машин. В Калачинском районе первым внес деньги на строительство танков колхоз «Национал». Отделение Госбанка приняло от него 41 тысячу рублей. Все конюхи, доярки, бригадиры, подростки внесли по тысяче рублей. Председатель колхоза тов. Антипин передал 2 тысячи рублей. Передовые колхозы Тарского и Калачинского районов обратились с призывом ко всем колхозникам и колхозницам Омской области передать государству часть своих сбережений на строительство танковой колонны «Омский колхозник».

Танки для родной Красной Армии

Следуя благодарному патристическому почину тамбовских колхозников, колхозники и колхозницы Ивановской области решили собрать средства на постройку танковой колонны «Ивановский колхозник». За первые пять дней внесено 65.187 тысяч рублей.

В связи с этим секретарь Ивановского обкома ВКП(б) тов. Пальцев в беседе с корреспондентом «Правды» сообщил: «Несмотря на известные трудности военного времени, колхозы Ивановской области успешно сражаются со всеми сельскохозяйственными работами. Достаточно сказать, что в 1942 году и весенний сев, и уборка урожая проведены колхозами организованнее, чем когда-либо прежде.

Объясняется это тем, что колхозники и колхозницы глубоко осознают свой долг перед родной и-преисполнены огромного желания всеми силами помочь Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков.

Помощь фронту проявляется в самых различных формах. Например, колхозы Ивановской области впервые в текущем году добились значительного успеха в развитии общественного животноводства. Красная Армия, героически защищая нашу родную землю от немецко-фашистских разбойников, должна быть обеспечена и мясом, и всеми остальными продуктами колхозного животноводства.

За десять месяцев годовой государственный план увеличения поголовья скота областной выполнен: по крупному рогатому

скоту — на 106,7 процента, по свиньям — на 101,6, по овцам — на 101,3 процента. План мясостойков к 1 декабря выполнен на 102,3 процента, в том числе колхозами — на 137,3 процента. Свыше 10 тысяч центнеров мяса колхозы уже сдали в счет плана будущего года.

Сотни колхозников Ивановского, Палехского, Кинешемского и других районов еще весной взяли на себя обязательства вырастить по одной головке скота в годовом плане. Многие колхозники и колхозницы уже выполнили это обязательство и сдали мясо в подарок фронту.

Одних только подарков к XXV годовщине Великого Октября было отправлено на фронт 43 вагона.

В прошлом году колхозы области послали фронтовикам большое количество подарков, валенков сапог и других теплых вещей. Сейчас собрано 2.232 полушубка и 35 тысяч овчин, около 10 тысяч пар валенок и 13.900 килограммов шерсти (отдана в переработку). Всё это говорит о том, что между фронтом и тылом существует прочная, крепкая связь.

Помощь тыла фронту не ослабевает ни на один день. Об этом свидетельствуют благодарный патристический почин колхозников и колхозниц Тамбовской и Саратовской областей, собравших десятки миллионов рублей на строительство танков и самолетов.

Беседа с секретарем Ивановского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. ПАЛЬЦЕВЫМ

Инициатива тамбовских и саратовских колхозников наша самая широкая и горячая отклик в колхозах Ивановской области. Ответ товарища Сталина колхозникам и колхозницам Тамбовской и Саратовской области вызвал в колхозах Ивановской области огромный политический и трудовой подъем.

Дарим средства на строительство танков, можем Красной Армии нанести новые удары по врагу! — так единодушно заявляют тысячи ивановских колхозников.

Первыми откликнулись колхозники самой крупной в области сельхозартели «Ивановский колхозник» имени XVII партсъезда. Кинешемского района. По примеру тамбовских колхозников они тотчас же начали вносить деньги на строительство танковой колонны. Председатель колхоза тов. Смирнов, выступая на собрании колхозников, заявил:

Думаю, что не отстанем от тамбовцев. Соберём средства на строительство танковой колонны «Ивановский колхозник». Лично и впошу на это дело две тысячи рублей.

Тут же на собрании внесли по одной тысяче рублей все колхозные бригадиры и многие колхозники.

Призыв о сборе средств на танковую колонну «Ивановский колхозник» горячо подхватили остальные колхозы области. В колхозе «Новый путь», Павловского рай-

В Народном Комиссариате Обороны

За проявленную отвагу в боях за Отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава преобразована 30 Иркутская ордена Ленина Краснознаменная стрелковая дивизия имени Верховного Совета РСФСР в 55 Гвардейскую Иркутскую ордена Ленина Краснознаменную стрелковую дивизию имени Верховного Совета РСФСР.

Командир дивизии полковник Аршинцев Борис Никитович. Преобразованной дивизии вручается Гвардейское Знамя.

За проявленную отвагу в боях за Отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава преобразован 8 отдельный мотоциклетный полк в 3 отдельный Гвардейский мотоциклетный полк.

Командир полка подполковник Беликов Петр Алексеевич. Преобразованному полку вручается Гвардейское Знамя.

Итоги Всесоюзного социалистического соревнования за ноябрь 1942 года

В ВЦСПС и НАРКОМНЕФТИ

ВЦСПС и Наркомнефть, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования строительных организаций Наркомнефти за ноябрь 1942 г., признали победителями в социалистическом соревновании следующие организации и решили вручить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и выдать премии:

строительно-монтажному отделу треста «Ишибайнефть» Башнефтокомбината (начальник конторы т. Сякокин, секретарь парторганизации т. Лысенко, пред. строителькома т. Глатовский).

Выдать вторую премию строительно-монтажному тресту «Дальнефтегазострой» Дальнефтокомбината (управляющий трестом т. Штерштейн, партгор тов. Барбуков, пред. строителькома т. Рыбкин).

В ВЦСПС и НАРКОМЗДРАВЕ СССР

ВЦСПС и Наркомздрав СССР, рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий медицинской промышленности за ноябрь 1942 г., признали победителями в социалистическом соревновании следующие предприятия и решили:

Машиностроению и выдать первую премию заводу элентромедицинской аппаратуры (директор т. Шайкевич, секретарь парткома т. Савинов, предзавкома т. Смирнов).

Выдать вторые премии: Заводу им. Семашко (директор т. Туревич), заводу № 8 (директор т. Розенштейн), заводу имени Ленина (директор т. Патныцын) и заводу № 17 (директор т. Меерзон).

Выдать третьи премии: Заводу № 9 (директор т. Прокофьев), заводу № 38 (директор т. Лебедь), заводу № 15 (директор т. Вейланд).

В ВЦСПС и КОМИТЕТЕ КИНЕМАТОГРАФИИ при СНК СССР

ВЦСПС и Комитет по делам кинематографии при СНК СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за ноябрь 1942 г., признали победителями и организации и решили:

Московскому городскому управлению кинофикации (начальник тов. Винокуров);

Архангельскому монтору Главкинопроката (управляющий т. Никитина);

Грузинскому монтору Главкинопроката (управляющий тов. Бродкин);

Ленинградскому монтору Главкинопроката (управляющий т. Шемакин).

Оставить переходящее Красное Знамя Центрального комитета профсоюза кинофотоаппаратчиков и Комитета по делам кинематографии при СНК СССР и выдать первую премию, передав знамя от Саратовского областного управления кинофикации.

ВЦСПС и Бюрокомитет отметили хорошую работу в ноябре фабрик фотоаппарат № 1, и фотоаппарат, цеха массовой печати фабрики № 8, Центральной студии кинохроники, фронтовой группы кинохроники Сталинградского фронта, киностудии «Мосфильм», с/мочной группы учебно-технического фильма «Воздушный десант», контрол Главкинопроката: Каахской, Красноярской, Саратовской и Омской.

Оставить переходящее Красное Знамя Центрального комитета профсоюза кинофотоаппаратчиков и Комитета по делам кинематографии при СНК СССР и выдать первую премию Московской областной монтору Главкинопроката (управляющий т. Климентов).

За невыполнение своих обязательств в ноябре отобрать переходящее Красное Знамя Центрального комитета профсоюза рабочих промышленности органической химии и Комитета по делам кинематографии при СНК СССР у фабрики № 5 и передать Красное Знамя Центрального комитета профсоюза рабочих точного машиностроения и Комитета по делам кинематографии при СНК СССР у завода «Москивал».

Выдать премии следующим предприятиям и организациям: Спеццеху киностудии «Мосфильм» (директор т. Гуревич, предзавкома т. Кудрина); Иркутскому управлению кинофикации (начальник т. Малдыев); Татарскому управлению кинофикации (начальник т. Краев);

За невыполнение своих обязательств в ноябре отобрать переходящее Красное Знамя Центрального комитета профсоюза рабочих промышленности органической химии и Комитета по делам кинематографии при СНК СССР у фабрики № 5 и передать Красное Знамя Центрального комитета профсоюза рабочих точного машиностроения и Комитета по делам кинематографии при СНК СССР у завода «Москивал».

ПРЯМОТОЧНОЕ КОТЛОСТРОЕНИЕ

Одна из теплоэлектростанций обслуживает крупнейший на Урале промышленный узел. Мощность этой станции непрерывно растёт. Только на днях здесь вступил в строй крупный котлоагрегат. На очереди — строительство и монтаж новых котлов.

Одна из теплоэлектростанций обслуживает крупнейший на Урале промышленный узел. Мощность этой станции непрерывно растёт. Только на днях здесь вступил в строй крупный котлоагрегат. На очереди — строительство и монтаж новых котлов.

До войны компактные агрегаты обычно изготовлялись по 5—8 месяцев. Теперь срок монтажа сокращен в два-три раза. Специалисты строительства и действующей электростанции неустанно работают над максимальным упрощением конструкций, над созданием совершенно новых видов конструкций, отвечающих требованиям надежной эксплуатации и простых в изготовлении.

До войны компактные агрегаты обычно изготовлялись по 5—8 месяцев. Теперь срок монтажа сокращен в два-три раза. Специалисты строительства и действующей электростанции неустанно работают над максимальным упрощением конструкций, над созданием совершенно новых видов конструкций, отвечающих требованиям надежной эксплуатации и простых в изготовлении.

Строители-монтажники этой и других станций страны в большинстве случаев сейчас восстанавливают эвакуированное оборудование. Но пройдет ещё некоторое время, и запасы этих деталей иссякнут. Значит, надо искать новые пути, чтобы обеспечить увеличение мощностей электростанций.

Коллектив накопил опыт длительной эксплуатации смонтированного им прямого котла. Этот опыт помог накопить способы устранения ряда конструктивных недостатков, на которые обычно ссылается противники прямого котлостроения.

Правильный путь избрали строители ТЭЦ, где начальником тов. Ачкасов. Ведущая группа специалистов этой стройки считает, что надежным средством, обеспечивающим дальнейшее увеличение числа действующих котлов на электростанциях, является широкое развитие прямого котлостроения на местных базах. Это позволяет вводить в строй котлоагрегаты при минимальных затратах материалов, средств и без отвлечения транспорта.

Неслучайно эксплуатационники ТЭЦ целиком поддерживают сейчас монтажников, когда речь идет об установке прямого котла. Специалисты составили проект котла, который будет ещё более надёжным в работе, чем существующие.

Прямоточный котел нужно строить немедленно. Это позволит быстрее ввести в строй новые крупные мощности для растущей энергетики Урала. Практически стройка готова к этому: подготовительные работы частично уже проделаны. Разрабатываются рабочие чертежи.

Коллектив строительства берется изготовить и смонтировать прямооточный котел за 100 дней. Этот срок значительно меньше, чем тот, за который можно восстановить барабанный котел.

Приведём некоторые сравнительные данные о затратах металла и оборудования для восстановления одного из демонтированных котлов с тем, что требуется для изготовле-

Прямоточный котел нужно строить немедленно. Это позволит быстрее ввести в строй новые крупные мощности для растущей энергетики Урала. Практически стройка готова к этому: подготовительные работы частично уже проделаны. Разрабатываются рабочие чертежи.

Решающее слово теперь принадлежит Наркомату электростанций СССР. Нужно надеяться, что почин строителей ТЭЦ получит всемерную поддержку.

Коллективный корреспондент «Правды» — вездная редакция «Уральского рабочего» на строительстве виской ТЭЦ.

НОВЫЕ МАХОРОЧНЫЕ ФАБРИКИ

Сбор урожая махорки в колхозах страны превышает прошлогодний на 20 тысяч тонн. Впервые освоена эта культура в Вологодской, Свердловской, Куйбышевской, Иркутской и Читинской областях, Татарской, Башкирской и Марийской АССР. Колхозники Бурят-Монголии, Удмуртской АССР, Молотовской области, Хабаровского края по своей инициативе отвели под посевы махорки тысячи гектаров земли.

Сейчас Наркомат пищевой промышленности СССР строит 20 махорочных фабрик и цехов в центральных и восточных районах Союза. Новые фабрики в Хабаровске, Банске, Алатыре уже вступили в строй. В 1943 году посевные площади под махорку увеличатся более чем вдвое. Начата подготовка кадров — 10.000 звеньевых и 2.000 бригадиров. (ТАСС).